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令和８年４月定例教育委員会会議録 

 

１ 日 時 

  令和８年４月２３日（木）午後２時００分から午後２時２９分まで 

 

２ 場 所 

  唐津市役所 大手口別館６階 会議室 

 

３ 出席者 

 (1) 教育長 

   栗原宣康 

 (2) 教育委員 

   篠原智文、石山貴子、佐伯玄一郎、土屋由起子 

 (3) 事務局 

教育部長 中山誠、教育副部長兼教育総務課長 牟田茂典、教育施設課長 

廣嶋幸喜、学校教育課長 松竹寿郎、学校支援課長 森德雄、学校給食課長 

伊藤重継、生涯学習文化財課長 岩尾峯希、近代図書館長 岡田和幸、教育

総務課係長 好直哉、教育総務課係長 山崎恵子、教育総務課主査 宮口由

佳 

 

４ 議 題 

 (1) 議案 

  議案第１７号  唐津市教育支援委員会委員の解嘱及び解任並びに委嘱及

び任命について 

          【原案どおり可決】 

          ※非公開（人事案件のため） 

  議案第１８号  唐津市社会教育委員の委嘱について 

          【原案どおり可決】 

          ※非公開（人事案件のため） 
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  議案第１９号  唐津市公民館運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

          【原案どおり可決】 

         ※非公開（人事案件のため） 

  議案第２０号 唐津市青少年支援センター運営協議会委員の解嘱及び委嘱

について 

          【原案どおり可決】 

         ※非公開（人事案件のため） 

  議案第２１号 唐津市都市コミュニティセンター運営委員会委員の解嘱及

び委嘱について 

          【原案どおり可決】 

         ※非公開（人事案件のため） 

 (2) 協議事項 

   教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針について 

 (3) 報告事項 

  ① 教育長報告 

  ② 各課報告事項 

   ・唐津市立学校職員面接指導実施要領の改訂について 

   ・共催及び後援について 

   ・教育委員会行事予定 

  ③ その他 
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【定例会】 

 午後２時００分 開会を告げる。 

 栗原教育長は、本日の会議録署名委員として篠原委員を指名した。 

 栗原教育長は、前回の定例会の会議録について会議に諮り、委員会はこれを

承認した。 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、議事に入りますが、まず会議の非公開についてお諮りいたします。 

 議案第１７号から議案第２１号につきましては、人事案件のため、会議規則

第１１条第１項により非公開としてもよろしいでしょうか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、本日提出されている議案５件全てを非公開といたします。 

 それでは、本日は協議事項から参ります。 

 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針について、事

務局お願いします。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 教育総務課です。議案集第１の１ページをお願いいたします。 

 協議事項１、教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針

について御説明いたします。 

 この点検・評価は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の定めに基づ

き毎年実施しているものでございます。 

 ２ページをお願いいたします。 

 この点検・評価の制度については、１、制度の概要に記載しておりますとお

り、点検・評価を行い、公表することで説明責任を果たすとともに、次年度以

降の施策につなげていくものでございます。 

 点検・評価の項目は大きく２つございます。 

 １つは、唐津市教育委員会の活動状況ということで、教育委員の皆様の年間

活動状況、併せまして教育委員会の会議運営の状況、活動状況につきまして報

告するようになっております。 

 もう一つは、令和７年度唐津市教育の基本方針の中で５つの大きな重点目標
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を掲げておりますが、１番目の自己実現を図る学校教育の推進と国際社会へ対

応する力の育成から５番目の人権・同和問題に対する啓発活動まで、それぞれ

に予算措置をし、事業を行っております。それら事業の状況について、点検・

評価をするものでございます。 

 ３ページをお願いいたします。 

 実施方法についてのフロー図です。 

 唐津市教育大綱の基本方針と唐津市総合計画における教育委員会に関する項

目が、教育委員会事務局が策定しております唐津市教育の基本方針の重点目標

５項目とつながっておりまして、この５項目の実現のため、それぞれ予算計上

している主な事業がございます。令和７年度に実施した各事業について、５つ

の重点項目ごとにまとめ、点検・評価を実施いたします。 

 点検・評価の流れとしましては、各課で行った自己評価を基に有識者の方か

らの意見を踏まえた上で教育委員会における改善策の検討をいたします。その

結果を８月の定例教育委員会へ上程させていただきます。そこで御承認いただ

けましたら、９月市議会へ提出いたしますとともに、市のホームページにより

市民の方への公表を行うこととしております。 

 説明は以上でございます。御協議のほどよろしくお願いいたします。 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針に

つきまして、質問や御意見はございませんか。 

○教育委員（佐伯玄一郎君） 

 こちらの評価方法はこれまでと変わりないですか。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 変わりございません。 

○教育委員（佐伯玄一郎君） 

 前年度、栗原教育長か篠原委員さんから出ていたんですけど、記載方法を

もっと分かりやすくという御意見があったと思うんですけど、各課にそういっ

た周知等は行われていますか。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 最終的な報告書の作成の際に、昨年度も各課が作成する際、こういうことに
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気をつけて作成してくださいということで周知をしておりました。今年度も分

かりやすい表現にするように、そこは気をつけて参りたいと思っております。 

○教育委員（佐伯玄一郎君） 

 たしか私、前年度も申し上げたと思うんですけれども、有識者の方の評価の

中で、例えば、ゴールが出しにくいと。例えば、前年度１０５％とするという

ような項目があったとする。例えば、児童・生徒数は減っている中で１０５％

というちょっと難しい、ハードルが高いものがあったりとかですね。そういっ

たものを見られて、いや、全然できていないじゃないかと、結局数字を見て評

価される委員の方もたしかおられたと思うんですよね。今回も評価される前に

しっかりと、この中に廃止という項目もありますので、そういったところで責

任を持った評価をしていただきたいということと、私も教育委員会に携わる前

まではどこか結果を見ているところがあったんですけど、それまでのプロセス

に非常に唐津市というのは力を入れておられますので、そこはやっぱり大事に

していただいて、そこをぜひ評価していただくようなことを周知していただけ

ればと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○教育長（栗原宣康君） 

 はい、どうぞ。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 佐伯委員おっしゃったところの成果指標ですね、数字で表しているもの、こ

れは役所全体の行政評価もそうですけど、必ず数値で表すと、そこが分かりや

すいところにつながるということもあるんですが、ただ、設定する数値目標自

体、それが適切なのかというのは様々御意見があると思います。私たちも数値

目標を設定する際には、これが本当に適切な目標設定なのかというのは十分考

えながら設定はするわけですけれども、やっている事業ごとに見てみると、そ

もそもの数値設定が難しいようなものもございますので、そこは私たちも改め

て気をつけてやっていかなければいけないと思っております。 

 御指摘いただいた、結果も大事だけれどもそれに至るまでの経過の部分です

ね、そこは有識者の方々の評価をいただく際、ヒアリングがございますけれど

も、そこでの有識者の方々とのやり取りの中で私たちがやっていることという

のはきちっと説明をして評価していただくと。これは昨年も申し上げたかもし
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れませんけれども、評価いただく前には、こういう観点でこういうことに気を

つけて評価をしていただきたいというのは私たちのほうから事前にお伝えをし

て評価していただくようにしておりますので、今年度も引き続きそのようなこ

とは気をつけてまいりたいと思っております。 

○教育長（栗原宣康君） 

 いいですか。 

 数値化するというのは、事業の出来栄えといいますか、成果を見やすくする

ため、把握しやすくするためなんですけれども、その数値の設定がなかなかう

まくいかない、背景の捉え方が足らないというところにやっぱり配慮して、学

校とか社会教育で頑張っていただいていることが、取り組まれていることが評

価につながるような視点を逃さないようにしていきたいと思います。よろしい

ですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 ほかにありませんか。 

 それでは、よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 先へ参りたいと思います。 

 報告事項に参ります。 

 まずは教育長報告です。Ａ４の１枚の紙を御覧ください。 

 ４月１日に教職員の辞令交付式を朝８時からいたしました。教育委員さんた

ちも御参加いただいて、大変ありがとうございました。校長、教頭、事務長、

また、新規採用教員、小・中学校養護教諭、事務職員、この数で今年は採用と

なりました。あるいは昇任となりました。 

 １４日に肥前小学校向島分校の再開を祝う集いというのを行いました。１５

時からとしておりますが、向島の前に本校肥前小学校で１０時から入学式があ

りまして、その後、１４時の定期船で向島に移動いたしまして、新入学の児童

と保護者、本校の管理職、そして、担任の先生は礎先生に赴任していただいて

おります。北部支所の支所長、管理主任、指導主任、肥前市民センター長、そ
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して区長さん、その他島の方々が十数名おいでいただきましたけれども、その

中でやりました。とても地域の方にも喜んでいただいて、スタートを切ること

ができました。 

 １５日、第１回西部地区の教育長会が１１地教委でございました。県全体の

取組について、西部教育事務所の所長さんから教員不足への対応、働き方改革、

不祥事の根絶の３点を中心にお話があったところです。今年も西部地区の市町

教育委員会交流会、研修会を兼ねた交流会を計画される予定ですので、頭に置

いておいていただければありがたいと思います。 

 １７日、佐賀県教育委員会と市町教育委員会の協働会議がありまして、篠原

教育委員と２人で参加をいたしました。各課主要事項の説明がここに書かれて

いるとおり１番から８番までありまして、最後に全体で８番の学校体育館への

空調設備整備の取組みの進捗状況について各市町から報告をして、あるいはこ

んな方式を採用しようとしているとか意見交換をしたところでした。 

 ちなみに７月３日金曜日１４時３０分からグランデはがくれで、県市町教育

委員会連合会の定期総会・研修会がございます。参加対象は教育委員さん全員

となっておりますので、予定していただければと思います。 

 教育長報告は以上です。 

 それでは、各課の報告事項です。 

 まず、唐津市立学校職員の長時間勤務による面接指導実施要領の改訂につい

て、事務局お願いします。 

○学校教育課長（松竹寿郎君） 

 学校教育課でございます。議案集第１、６ページをお開きください。 

 報告事項①、唐津市立学校職員の長時間勤務による面接指導実施要領の一部

改訂についてでございます。 

 本年度から、本市では唐津市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確

保措置実施計画に基づきまして、国の動向と合わせまして、時間外勤務時間の

８０時間以上をなくすということを目指しているところでございます。これに

伴いまして、産業医の面接指導の対象者につきまして、これまでは１か月の時

間外勤務時間が１００時間を超えた職員のみ対象としておりましたが、今年度

から１か月の時間外勤務時間が２か月を連続して８０時間を超える職員も対象
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とするようにしているところでございます。 

 それともう一点ですが、学校長が報告をするところがありますけれども、各

学校、誰が何時間、時間外勤務をしたかというところを把握し、１００時間を

超えた場合、文書をもって報告ということをしておりましたが、現在、学校の

ほうには出退勤管理システムというものが導入されておりますので、これを基

に学校長が承認処理を行い、報告をするというところで、あとは学校教育課の

ほうで把握できるというふうなシステムになっております。この２点を変更し

ているところでございます。 

 以上で報告を終わります。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ８０時間を２か月続けてというのが対象になったということですけど、割と

同じ方が続けて、というケースはしばしばありますので、改めて注意をして、

働き方改革について進めていきたいと思っています。 

 それでは、共催及び後援について、教育総務課お願いします。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 教育総務課です。議案集第１の１３ページをお願いいたします。 

 共催及び後援につきましては、後援が７件で、共催はございません。 

 行事名及び主催者名は一覧表を御確認いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 教育委員会の行事予定について、教育総務課お願いします。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 教育総務課です。議案集第１の１４ページをお願いいたします。 

 令和８年４月２４日金曜日から５月２６日火曜日までの主な行事予定でござ

います。 

 ４月２４日金曜日、令和８年度佐賀県市町教育長会連合会春季定期総会及び

研修会。 

 ５月１日金曜日、佐賀県人権・同和教育研究協議会並びに研究大会第１回実

行委員会。 

 ５月１４日木曜日から１５日金曜日に全国都市教育長協議会第７６回定期総
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会及び研究大会が高知市で開催されます。 

 ５月１９日火曜日、離島学校訪問を行います。 

 ５月２２日金曜日、第５７回佐賀県人権・同和教育研究協議会総会並びに研

修会。 

 その他の行事につきましては、一覧表に記載しておりますので、御確認いた

だきたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ５月１９日の離島訪問、今のところ、教育委員さんはどんなですか。 

○教育委員（石山貴子君） 

 皆さん出席です。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ありがとうございます。よい天気であるといいんですけどね。 

 その他、報告事項はありませんか。 

○教育副部長兼教育総務課長（牟田茂典君） 

 教育総務課です。本日お手元に配付しております令和８年度定例教育委員

会・総合教育会議等実施予定表を御覧ください。Ａ４横の表ですね。 

 まず、定例教育委員会は毎月第４木曜日の開催を予定しておりますが、８月

は総合教育会議との関係で８月２６日水曜日に開催いたします。 

 次に、総合教育会議は今年度２回の開催で、第１回が先ほど申しました８月

２６日、第２回が年明け２月２５日で計画されております。 

 また、先ほどもお話に出ましたけれども、離島学校訪問を５月１９日火曜日

に予定いたしておりますので、よろしくお願いいたします。 

 その他の会議につきましては、表の下段のほうに記載しておりますので、御

確認いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ほか、ありませんか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 
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○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、次回の定例教育委員会は、ここの表にも書かれておりますけど、

５月２８日木曜日、時間は１４時から、場所は大手口別館６階、こちらの会議

室で開催をさせていただこうと思いますが、よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、これで公開の審議は終了いたしました。 

 【非公開審議】 

・議案第１７号 唐津市教育支援委員会委員の解嘱及び解任並びに委嘱及び任

命について 

   学校教育課長が説明した。 

   議案第１７号は原案通り可決された。 

・議案第１８号 唐津市社会教育委員の委嘱について 

   生涯学習文化財課長が説明した。 

   議案第１８号は原案通り可決された。 

・議案第１９号 唐津市公民館運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

   生涯学習文化財課長が説明した。 

   議案第１９号は原案通り可決された。 

・議案第２０号 唐津市青少年支援センター運営協議会委員の解嘱及び委嘱に

ついて 

   生涯学習文化財課長が説明した。 

   議案第２０号は原案通り可決された。 

・議案第２１号 唐津市都市コミュニティセンター運営委員会委員の解嘱及び

委嘱について 

   生涯学習文化財課長が説明した。 

   議案第２１号は原案通り可決された。 

○教育長（栗原宣康君） 

 本日の議事は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、４月の定例教育委員会を閉会いたします。ありがとうご

ざいました。 


